
Južnoameriški Črnci so vsega pomilo
vanja vredni ljudje. Kolonisti so naj

j težje grešili nad temi reveži. Nikakor š.e 
ni dolgo od tega, ko je bilo trgovanje s 
sužnji po južni Ameriki na vrhuncu. Še 
.danes živijo zamorci, ki so še bili sužnji 
in pripovedujejo iz lastne izkušnje, ka
ko so jih kot deco na farmah pretepa
vali in kako so stare in obnemogle suž
nje postrelili kakor pse. To brezvestno 
in trinoško postopanje s črnci je rodilo 
v njih samih zavest tolike pasje poniž
nosti, da se smatrajo danes oni, ki so 
že rojeni v prostosti, za ljudi IV. reda. 
Belokožec je v očeh črnca še zmiraj nad
človek, katerega gleda z največjim spo
štovanjem. Zamorec gara ter se muči, a 
le za one, ki z njim slabo ravnajo. On 
naravnost zahteva, da je njegov pred
stojnik surovina. Ako bi ravnal kdo s 
črncem po človeško, bi mu kaj lepo po
nudil, mesto da bi mu osorno zapovedal 
ter ga nahrulil, bi se zdelo to zamorcu 
sumljivo in bi milosrčneža za hrbtom 
zasmehoval ter bi postal malomaren in 
naravnost len pri delu. 

Južnoameriški zamorci so ljudje zelo 
malenkostnih potreb. Koče si postavijo 
črni reveži iz bambusovih palic, katere 
opletejo in obmečejo z ilovico baš na isti 
način, kakor so gradili svoj stan njih 
pradedje v Afriki. Po kočurah imajo po 
en zaboj, v katerem hranijo malenkosti 
in ta tvori tudi celo pohištvo. Razen raz
capane obleke še poseda zamorec nož, 
katerega se poslužuje pri vseh opravi
lih in mu služi tudi kot orožje. 

Če stopi mlad zamorec v službo kot 
hlapec, ali zamorka kot kuharica, ne 
stavi nikakih zahtev. Zamorski služab
nik nima niti postelje. V noči se potegne 
v kak kot v hiši ali na skedenj. Iz srajce 
ali hlač si napravi zavojček, katei*ega 
potisne pod glavo in spi na goli deski 
ali na ilovnatih tleh. 

Zamorka, katere koža je barve kakor, 
bela kava, se čuti nepopisno zvišeno 
nad ono, koje koža je le nekoliko bolj 
temna. Kot oglje črna deklica, ki je po 
zunanjosti najdalje oddaljena od belo
kožnega ideala, je v očeh kavnobarvasto 
tovarišice popolna ničla. 

Glavna želja zamorskih deklet je, da 
stopijo v zakon s črncem, ki je nekoliko 
svetlejše barve nego nevesta. Zamorke 
se pudrajo in mažejo obraz z vsem mo
gočim barvilom, le da bi bile glede bar
ve bolj podobne belokožnim ženskam. 
Najboljše izhajajo v Braziliji oni foto
grafi, ki znajo na sliki napraviti zamor
ca kolikor mogoče belokožnega. 

Tudi glede obleko skušajo zamorci 
posnemati belokožca. Zamorec se ob
lači po evropskem načinu, četudi po
seda samo ene hlače in eno srajco. Za
služen denar izmetava črnec za nepo
trebnosti, kakor: ura, palica, cevka za 
cigarete in očala, ki jih nikakor ne ra
bi. Na višku je zamorcev ponos, ako sj 
lahko privošči v nedeljo* trd in visok 
ovratnik, rujave čevlje, slamnik, da 
mu pač tovariši zavidajo. 

Južnoameriškega zamorca diči to 
dobro, da so svojega žalost nega položa
ja niti ne zaveda, ker je v tem ozira 
preveč otrok. Živi brez skrbi tor misH 
tja v en dan. Južna Amerika je rodo
vitna. Vsak'ima dovolj prehrane, tudi 
tedaj, ako prav nič ne dela. Sadje, so

Ii živStenfa fulnoamcslš-
kilt zamorcev 

Ako .se kdo izkrca v ljrazili.jan.ski luki, 
misli, tla je zašel kam v Afriko. Po pri
stanišču in po ulicah kar mrgoli črncev. 
StotiisoČi in stotisoči zamorcev, katere 
so prignali iz Afrike v južno Ameriko 
trgovci s sužnji, sb ?e neverjetno raz
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brez lastnega jezika in brez lastne vere. 
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čivje, kava, sladkor raste sam in je tre
ba te dobrote le obrati ali se ponje pri
pogniti. 

90 odstotkov črncev je nepismenih. 
Za politiko in socijalna vprašanja se 
zamorec niti ne zmeni. V cerkev gre 
dvakrat v življenju: ko ga krstijo in ko 
se poroči. Pa tudi v teh dveh slučajih 
ne prestopi cerkvenega praga iz pobož
nosti, ampak radi tega, ker je župnik 
obenem tudi uradnik. 

Niti smrt ne dela zamorcu skrbi. Po
greb Črnca nikakor ni nekaj žalostne
ga. Sorodniki in prijatelji nesejo krsto. 
Nosači si pripovedujejo med potjo ša
le, pušijo cigarete, se prepirajo in če so 
trudni, se enostavno odpočijejo in po
ložijo krsto na cesto. 

Neki očividec je zabeležil o zamor
skem pogrebu tole: »Srečal sem nekoč 
zamorske pogrebce, ki so se smejali iz 
polnih grl. Dno krste se je bilo udalo 
in mrtvec je padel na tla. Nosači so se 
dokaj enostavno izmotali iz sicer muč
nega položaja: Krsto so obrnili, polo
žili v njo mrliča in polomljene deske 
dna so služile za pokrov. Naložili so 
krsto na rame in kresali naprej med 
najveselejšim krohotom.« 


